
 

 

 

 

Základní škola Zachar, Kroměříž, příspěvková organizace 

 

Pracovní list č. 2 (XIII.) řešení 
 

Předmět: Český jazyk a literatura 

Ročník: sedmý (7. A) 

Opakování vzdělávacího celku: Závěrečné opakování 

 

 

 
Závěrečný kontrolní test 

 

 

Text: 

 

Chlubila se husa huse,     Autobus byl nový zbrusu, 

že se vezla v autobuse,     ale teď je plný trus. 

až si celé hejno hus      Tak dopadly pokusy 

vypůjčilo autobus.      s autobusy pro husy.  

 

 

1. Doplňte v textu básně čárky. 

2. Určete, z kolika větných celků se skládá: 

a/ první sloka 1      b/ druhá sloka 2 

 

3. Vypište základní skladební dvojice z vět: 

 

 husa se chlubila    autobus byl nový 

 (husa) se vezla    (autobus) je plný 

hejno si vypůjčilo    pokusy dopadly 

 

 

4. Vypište z vět v básni: 

a/ přísudky slovesné     b/ přísudky jmenné se sponou 

chlubila se, vezla se, vypůjčilo si, dopadly  byl nový, je plný 

 

 

5. Vypište z vět v básni všechny rozvíjející větné členy, a to: 

a/ přívlastek shodný –  celé 

b/ přívlastky neshodné – hus, s autobusy, pro husy 

c/ předměty –  huse, autobus, trusu 

d/ příslovečná určení místa –  v autobuse 

e/ příslovečné určení času –  teď 

f/ příslovečná určení způsobu – zbrusu, tak 

 

6. Nahraďte v první sloce přívlastek neshodný přívlastkem shodným a napište jej ve skladební 

dvojici se svým větným členem řídícím. 

 

hus – husí hejno 



 

7. Nahraďte slovo zbrusu v básni jiným slovem se stejným významem: 

zcela, úplně 

 

8. Napište, které slovní druhy nejsou v básni zastoupeny: 

číslovky, částice, citoslovce 

 

9. Utvořte větu, v níž bude slovo - je z básně jiným slovním druhem ohebným. 

je – oni 

Uviděla jsem je před školou. 

 

10. Vypište z druhé sloky podstatné jméno abstraktní a určete u něho mluvnické kategorie: 

pokusy – 1. pád, číslo množné, rod mužský, hrad 

 

11. Slovesný tvar z prvního verše první sloky převeďte do: 

 

a/ 2. osoby čísla jednotného podmiňovacího způsobu přítomného chlubila by ses 

 

b/ 1. osoby čísla množného podmiňovacího způsobu minulého  byly bychom se chlubily 

 

c/ 2. osoby čísla množného podmiňovacího způsobu přítomného chlubily by se 

 

 

12. Slovesný tvar z druhého verše druhé sloky uveďte v: 

 

a/ základním tvaru (v infinitivu) být 

 

b/ ve všech tvarech rozkazovacího způsobu buď – buďme - buďte 

 

 

13. Napište 5 slov příbuzných se slovem – nový: 

 

např. nováček, zánovní, noviny, novinář, novinka, obnovit, obnovený, novátor … 

 

 

 

 

 

 

 

Vypracovala: Jana Bačková 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


